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Завдання української жінки.
(З реферату гром. Іванни Блажкевич).
Важні завдання має тепер українська 

жінка. І як що наше жіноцтво не зрозуміє 
і не використає ваги хвилі, то відповідатиме 
за те перед історією.

Повоєнна руїна велика, рани завдані 
війною дуже глибокі. Між поодинокими ша
рами нашого громадянства глибшають пропасти 
в часі, коли саме для нас єдність є ко
нечна. Отже завданнєм жіноцтва протиділати 
тим шкідливим, повоєнним впливам. Війна 
навчила нас багато, вона виказала нам наші 
недостачі і ми, українське жіноцтво, мусимо 
тепер доложити старань, щоб набутий досвід 
використати.

За якуж роботу мається взяти українська 
жінка ?

Розгорнім Шевченкового «Кобзаря»! 
В його «Посланію» найдемо докладний начерк 
npanj яку повинні, ми зачати і т^ч caiute до
стойно відсвяткувати 60 літні роковини його 
смерти.

«Подивіться на рай тихий,
На свою Вкраїну;
Полюбіте щирим серцем 
Велику руїну!»

Так! Конечним є,5 щоб ми найперш по
любили щирим ‘серцем цю нашу руїну, бо 
лиш любов поможе нам сповнити отсю точку 
«Посланія», де кажеться:

«Обніміте-ж, брати мої,
Найменшого брата,
Нехай мати усміхнеться,
Заплакана мати!

А хтож це той молодший брат? Вдови, 
каліки, а передовсім ті тисячі сиріт, що з під 
чужих воріт простягаютв рученьки, їх тужливі 
очинята не знають мами, тата—від нас опіки 
виглядають.

Наше жіноцтво найкраще заслужаться 
для будуччини, як що збере всі свої сили, 
щоб ні одній з тих нещасних сиріток не дати 
загинути чи то з нужди, чи то в обіймах 
чужинців.

Опіка над жертвами війни — це під тене- 
рішну хвилю гасло нашого жіноцтва, яке по
винно лунати по нашій країні так голосно, 
щоб і сонних збудило та до праці закликало. 
Нехай жінки доложать всіх старань, щоб
сирітські захисти сіттю вкрили наш край,
а сповнять цим своє найважніще завдання 
в теперішнім часі.

Для полишених вдів треба винайти працю 
через закладаннє робітень суконь, біля або 
вишивок; для калік треба творити приюти, 
а память тих, що головою лягли, пошанувати 
охороною їхніх гробів.

Отеє начерк діяльносте нашого жіноцт
ва в найблизчім часі. Щоби одначе ні одна 
зі згаданих галузей добродійносте не була 
поминена, конечним є — перевести організа
цію жіноцтва. Праці багато— робітників мало. 
Отже нікого не можна лишити на боц;. Від
шукаймо всі здібні до цего жінки V викори
стаймо їх силу для добра загалу.

Доб. І. Свенціцький в своїй статті: «Куль
турно-національне значіння приватного уряд-

ництва («Службовик») з жалем питає: “Де 
наша жінка і мати — людина, що крім кухні 
і безлічи буденних турбот бралаб живу, 
діяльну участь у<творенню цінностей загаль
ного життя? — Отже завданнєм наших орга
нізацій є: подбати, щоб така жінка, за якою 
питає д. Свенціцький, не належала до спора
дичних оказів, щоб у загалу жіноцтва збу
дити зацікавленнє до суспільного життя, 
щоби дати йому вказівки, як взяти участь 
в ширшому життю, & тоді У кождої жінки 
найдеться на це ч ас 'п о за  домашним занят- 
тєм. Бо хто схоче, тбй і зможе.

А як до цего довести? «Союз Українок» 
нехай поширить свою діяльність у всіх на
прямах, обнятих статутом: нехай уладить 
відповідні відчитиз дискусіями і курси само
освіти. До участи треба приневолити всіх 
членів, а тоді повстане заінтересованій і не 
оден дух збуднтіьвя 3 ’і .'Рдсоня.

Але ПІД СЛОВОМ; «їкіноцтво»4 не вільно 
нам розуміти лиш «цйні в капелюхах». Жіио-

жінки, а цих не конче шукати лині між «ка- 
пелюховими». На села йдім! Не жаліймо пра
ці, щоби стягнути жінок-селянок на збори, 
на відчити, а тоді сам собою вийде на верх 
інтелігентний елемент, який криється між на
шими- селянками і робітницями.

РІДКАШ КОЛА В ПЕРЕМИШЛІ.
На затишній площі, троха одалік від 

вулиці Смольки (ч. 10), стоїть невелика одно
поверхова камяничка, у якій міститься одна 
з наших інституцій, що глибоко врослась у 
серце кождого свідомого Українця города 
Перемишля, і якою кождйй Українець і кожда 
Українка дорожить немовби власною дити
ною. Ця інституція—це без пересади кажучи, 
наша національна твердиня, що колись в бу- 
дуччині, може і не дуже далекій, має захи
щати наш нарід перед маревом занепаду і 
винародовлення, це забороло проти усяких 
затій на знехтовання і знищення нашої на
ціональної ідеї, це наша, хто зна, чи може і 
не одинока надія на удержання нашого на
ціонального стягу в цьому городі. Ця інсти
туція—це наша одинока в Перемишлі укра
їнська пародия школа імени Маркіяна Шаш- 
кевича.

На 12.000 урядовою передвоєнною ста
тистикою стверджених Українців в цьому го
роді—одинока народня школа, і це в додатку 
приватна, лиш з правом прилюдносте. Упра
ва міста- не спромоглась до тепер і мабуть 
не так скоро спроможеться на цю дрібку 
справедливости супроти четвертини свого на
селення, щоби її дітворі дати з фондів міста 
можнісгь побирати науку в своїй рідній мові, 
а наколи ця школа мимо того єствує, то 
приписати це треба лиш рішучій волі до 
життя з боку українського населення нашого 
міста, яке її власними фондами двигнуло, і 
поминувши сили учительські, плачені прави
тельством, впрочім само удержує.

Ця школа своє завдання сповняє чудово. 
Яких Мять соток дітей, хлопців і дівчат поби
рає в ній науку в своїй рідній мові, а рівно

часно оживляється любовю до своєї рідні і тим 
духом народним, який дає запоруку, що з цієї 
школи не вийдуть люди для справИрНародньої 
байдужні, але навпаки—люди, що будуть мати 
серце для долі свого нещасного народа і во
лю, щоб стати йому в пригоді. Так, школа 
це завдання своє сповняє на причуд гарно.
У важких злиднях, які переживаємо, є воно 
справжньою розрадою, наколи бачиться, що 
мимо так непригожих відносин росте молоде 
покоління, навіяне духом щирого українства, 
і в неодно зболіле серце на вид цієї дітвори 
вступає надія, — хоча .з другого боку важко 
робиться в душі на гадку, що других пять
сот українських дітий або зовсім не побирає 
науки, або серед польського моря засуджені 
є на псневільне винародовлення. Та добре, 
що хоча тих 500 далось урадувати. Ми-ж, 
звичайно, надто вибагливі не були ніколи і 
радо вдоволяємось, чим можна. Ця школа і 
приватна'укр. учительська семінарія з правом 
прилюдносте, удержувана рівнож (крім сил 
.учительська^. платник правительством) фокдашґ ' ' 
Укр. Педагогічного Товариства в Перемишлі, 
з якої вийдуть (а вже й вийшли) учительки, 
що будуть мати серце для української дитини 
і зрозуміння її .дуіуі і її ідеалів —• це гордість 
наша і наша надія. Обі ті школи, Цеж явний 
документ перед світом, що живемо і жити 
хочемо, а забезпечення тих обох шкіл з на
шого боку—цеж найвимовнійший доказ, який ( 
дати можемо, що почуваємо себе культурною 
нацією і хочемо нею остати.

Забезпечення тих обох шкіл — це наш 
найсвятійший обовязок. О це забезпечення 
саме і ходить.

До забезпечення тих шкіл потрібні є 
гроші. Хто їх до тепер давав? Нечисленна 
горстка т. зв. інтелігенції (чимано інтеліген
тів стояло від школи осторонь, хоча на датки 
їх стате), а головно молодіж шкільна і ро
бітництво. Ті дві останні верстви не щадили 
грошей на рідну школу. Позатим мало хто. 
Сором сказати, що неоден т. зв. свідомий 
Українець і неодна буцім то свідома Українка 
не спромоглись на марних пару марок, хоча 
на всякі витребеньки без надуми грошей 
собі не жалують, а що до міщанства, то воно 
з дуже нечисленними виїмками від школи 
стоїть цілком на боці. Чому? Не знати.
А прецінь міщани паші всеж ще по україн- 
ськи говорять між собою,., та і до церкви 
всеж ще ходять. Від народа свого отже ще 
не відцурались і серце для нього ще мають. 
Чомуж їм справа школи так є байдужною? 
Чиж не булоби способу до їх серця промо
вити? А є між ними багатирі, яким даток на 
Рідну Школу бувои марницею над марницями.

А повіт? Цей цілком мовчить. Там про 
Рідну Школу нічого, здається, не знають. 
Чиж нашому духовенству, нашим учителям 
і нашим селянам малоби це бути рівнодупі- 
ним, в якому дусі виховується українська 
дітвора у нашому* місті? Щ ож вдіє село без 
міста? Як повіт не подбає про скріплення 
українського елементу в місті, то українство 
в місті знидіє, але що тоді буде з селом?

Не видаваймо самі на себе засуду смерте. 
Для марних пару марок не засуджуймо най
кращої з наших інституцій на упадок, а з нею
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і нашої національної ідеї на загибель. У кого 
щире українське серце у груди, нехай 
негайно зложить на жертвеннику Рідної 
Ш коли свою пайку, щоб мати чисту совість, 
що сповнив свій обовязок.

Тамтого року якось видержалось. Тепер 
рік без порівняння тяжчий; грошей треба 
в двоє більше, а міське населення робітниче 
і трудова інтелігенція ледви живуть. Тому а- 
пелюємо до повіта, до наших священиків і 
селян о підмогу для обохінкіл. Чей знайдуться 
там ще люди, що мають зрозуміння для на
ціональних і культурних потреб свого парода.

На цей рік 150.000 марок ледви вистане. 
Держава дає для обох шкіл лиш сили учи
тельські. Ми мусимо дати льокаль, обслугу, 
опал, світло, обстанову, усі прилади, мали, 
книжки, і усьо, чого канцелярія потребує. 
Крім того мусимо оплачувати три сили учи
тельські до кляс виділових, бо тих нам дер
жава не дає, і одну силу учительську до ве
дення одної рівнорядної кляси. А в решті му
симо з власних фондів покрити усякі роботи 
консерваційні в шкільних будинках.

У  кого є свідомість і совість національна, 
цей без захитання на цю ціль гроші дасть. 
Датки приймають: Управи обох шкіл (На- 
родньої школи ім. М. Ш ашкевича і жіночої 
семінарії), о. М. Комарницький (в Капітулі) і 
касієр товариства проф. Волянський (вул. Сні- 
гурського 8.) Звертається одначе увагу усіх 
жертводавців на це, що дрібних датків не 
може Виділ оголошувати в »Укр. Голосі« по 
тій причині, що папір і друк тепер нечувано 
дорогі, так що для Товариства лищилобись 
дуже мало або і ніщо. Тому нехайби жерт
водавці лучились в більші гуртки і датки да' 
вали в більшій сумі разом. Виділ таку жертву 
з вдякою в місцевому часописі оголосить.

, Роман Гамчикевич.

З української політики.
В останньому числі ми повторили пого

лоску, що на Україні доконався переворот, 
а іменно, що на місце С. Петлюри став го
ловним атаманом генерал Павленко. Та по
голоска вже тиждень наперід кружляла по 
Львові і Перемишлі, але ми її не нотували, 
бо не мали підстави, щоб єї уважати опер
того на фактах. Але коли віденське бюро 
кореспонденційне ЗУ Н Р. подало її до при
людного відома і розтелєграфувало по світі, 
то ми також подали її нашим читачам в тім 
переконанню, що віденське бюро свідоме 
того, яка одвічальність спадає на таку інсти
туцію, якого є кореспонденційне бюро і що

воно, заким пускає в світ якусь вістку, осно
вно провірює єї правдивість. Н а жаль, пере
конуємось, що віденське кореспонденційне 
бюро ЗУ Н Р  є в руках людей, які компромі- 
тують так важну нашу інституцію. Могли 
собі по Відні курсувати такі поголоски, що й 
по Львові і Перемишлі, але бюро не повин
но їх ніяк повторяти, не провіривши наперід. 
Колиж нема можности сконтролювати неї 
вістки, то бюро повинно мовчати і чекати, що 
принесуть дальші дні.

Сподіємось, що посол Сінгалевич дасть 
научку панам з бюра, а саме, що бюро не 
на те, щоб сплетні пускати в світ.

У ЛЬВОВІ відбулось д. 6 і 7 падолиста 
засіданнє Головної Управи української ради
кальної партії, яка перед цілим народом 
ствердила, що єї політика в справі правно- 
державної будучности Сх. Галичини є та са
ма, що і політика инших українських пар
тій: трудової і соціял-демократичної. З  нагоди 
засідання Головної управи радикальної пар
тії пише «Вперед» таке: «Важним вислідом 
нарад головної управи У. Р. П. є стверджен
ня, що деякі політичні провідники радикаль
ної партії, ведучи інформативні розмови з пред
ставниками польської адміністрації, не поро
били ніяких зобовязань, а їх метою було ви
ключно змагання злагіднити важкий режім, 
істнуючої в краю польської влади. З  приня- 
тих головною радою У. Р. П. резолюцій слі
дує, що ці змагання не віднесли ніякого 
успіху, і іцо режім в нічому не змінився.

Накінець, українська радикальна партія, 
згідно з иншими українськими партіями Схі
дної Галичини, прилюдно заявила, що тільки 
на засаді самоозначення цілого українського 
народу дасться усталити тревалий мир з су- 
сідними народами.

Цею своєю заявою здезавувала головна 
рада У. Р. П. енунціяцй польського премієра 
Вітоса, які він оголосив свого часу в „Monitor-i 
Polsk-ому" після своєї поїздки по Східній Га
личині.

КарОДНИЙ КОМІТвТ у Львові ( як д о н о с и ть  
„Kuryer Lwowski1* з д. 14/11 ч. 277) оповіщає 
народню жалобу, котру носити мають У кра
їнці в річницю нещастя, яке стрітило укра
їнський нарід в падолисті 1918. — Помішую
чи цю вістку за „Kuryer-ом" висловлюємо 
жаль, що Народний Комітет не уважає за 
відповідне в час повідомляти укр. пресу — 
особливо ту, що не є близко престола — про 
свої ухвали та що вона, в тім випадку, аж 
з чужої преси мусить довідуватись про його 
ухвали. Гарний контакт з провінцією!!

Читайте 1 ширіть „Український Голос"!

ЩО ЧУВАТИ В СВІТІ ?
Рада Союзу Народів відбуває свої засі

дання від 14 падолиста в швайцарськім місті, 
Ж еневі. Має вона полагодити деякі важні 
справи. Рівночасно в Ж еневі буде радити 
також Найвища Рада коаліції і тому, як пи
шуть газети, до Ж еневи приїхав теж Льойд 
Джордж.

Англійські делегати мають на Раді Союзу 
поставити внесення, щоб до Союзу Народів 
приняти всі народи, які о це просять. Коли 
це правда, то бажаннє Англійців булоб дуже 
справедливе, бо щож це за Союз Народів, 
як до нього належать тільки деякі народи, 
особливо ті, іцо або належать до коаліції або 
є її цуциками. .. До Союзу Народів повинні 
належати всі народи, а особливо поневолені 
народи, щоб могли перед широким світом 
представити свої кривди і домагатись їх усу
нення.

Поза тим, Рада Союзу займеться справою 
Бильна, і справою Горішного ІІІлеска. Як 
звісно польський генерал Желіговскі ще дер
жить в своїх руках Бильно з околицею, кот
ре Найвища Рада признала литовській рес- 
публиці. Рада Союзу на своїм засіданню в Брук- 
селі рішила, щоб в Бильні і околиці відбув
ся плебісцит, по розброєнню війська Ж елі- 
говського. На те відповіли Поляки, що їх 
бажаннєм є, аби військо Желіговського пе
ремінилось' в міліцію та щоб плебісцит від
бувся тим способом, що по містах і селах 
скликуваноб віча, на яких народ виявивби 
свою волю, чи хоче?належати до Польщі чи 
до Литви. Як бачимо, хитрий це плян. Гарний 
бувби це плебісцит під оком «міліціянтів» 
Ж еліговського. Бони поскликувалиб такі віча, 
які заявилибся за Польщею.

Але цей плян Поляків лишиться тільки 
плином, бо англійські політики також за дур
но хліба не їдять тай розуміються добре на 
хитрощах. Часописи доносять, що в англій
ськім .парляменті панує велике обуреннє на 
генерала Желіговського і посли засипали 
Льойда Джорджа питаннями в справі політики 
Англії супроти інвазії Желіговського. Льойд 
Джордж відповів, щоЖ еліговський «ще в Биль
ні» або иншими словами: Англія бажає, щоб 
Желіговський як найскорше забрав свої ма
натки з литовської столиці. Які пляни має 
Льойд Джордж, щоб змусити Ж еліговского, 
аби забрався з Бильна, не знати, бо Льойд 
Джордж не-аби який хитрун, він своїх карт 
нікому не показує, Тільки часописи доносять 
іцо Англія взагалі не хоче допустити до н ія’ 
кого плебісциту, бо є переконана, що в Би"

П о х о р о н  і р л а н д с ь к о г о  __ _ _ _
-----------б у р м и стр а  з Корку.

Мак-Свіней, бурмистер міста Корк в полуд
невій Ірландії був офіцером в повстанчій, добро
вольчій ірландській армії, яка бореться за незалеж
ність Ірландії зі своїми гнобителями, Англійцями. 
Зато засудили його Англійці на два роки і зам
кнули у вязници в Лондоні. Мак-Свіней заявив, що 
не приймає того засуду, бо уваажає його неза
конним і заповів, що не буде нічого їсти, коли 
його не випустять на волю. Але твердий анґійсь- 
кий міністер-президент Лойд-Джордж не уступив і 
Мак Свіней почав голодівку. По 74 добах голодо- 
вання вмер. Його похорон відбувся 27. жовтня ц. р. 
Англійське правительство згодилося на то, щоби 
похорон відбувся з всякою виставністю, якої ба
жав увесь ірландський нарід. Ірландські і англійські 
ґазети описують цей похорон і кажуть згідно, що 
так святочно поховано Мак-Свінея, якби він був 
любленим королем. В церкві в Льондоні відправили 
заупокійну службу Божу два архієпископи з Індії 
і Австралії тай одеи; єпископ з Англії. В церкві 
були не лиш ріжні ірландські корпорації, але та
кож представники англійської робітничої партії і 
шотландського кельтииського населення (Ірляндці, 
Шотляндці, Бретонці в північній Франції і Баски 
в Пирінеях належать до кельтийської раси). Даль
ше були бурмистри всіх дільниць Льондону, а також
заступники англійських кольоній з Египту і Індії.

З  церкви рушив похід на дворець в Льондо
ні, а по боках улиць стояло кількасот тисяч лю
дей, які вікривали голову і клякали, коли перехо

див попри них віз з тілом покійника. На чолі по
хоронного походу йшло вісім ірландських повстан
ців в військовім однострою під проводом офіцера, 
за ними музика зложена з національних ірландських 
грачів на фуярках, на рукавах у всіх ірландська 
республиканська опаска (зелена- біла-помаранчева) 
покрита чорною крепою. Дальше 300 священиків 
ріжних степенів в фелонах. Тіло покійника везли 
на возі, оточенім почесною сторожею ірландських 
повстанчих добровольців з бриґади Мак-Свінея, 
а домовину покрили ірландською хоругвою. За 
возом йшла родина і багато депутацій. Друга ка
пеля грала пісню ірландських повстанців „The Sol- 

u r s  ong (спів жовніра). А цілий цей похід 
тілом ірландського повстанця наглядала і бере

гла лаку державна англійська поліція! Це знак 
заРволюНайВИСШ01 КУЛЬТУРИ ' зрозуміння боротьби

По умові. з англійським урядом мала родина 
перевезти тіло Мак-Свінея кораблем до столиці 
рляндії Дебліна а відтам залізницею до Корку. Але 

в послідній хвилі рішив уряд перевезти тіло про- 
СТ?і г °  К°РКУ> бо боявся несупокою і розрухів 
в Де ліні. Так і сталося.Тіло повезли до Корку, а 
родина і патріотичні гості поїхали самі до Дебліна.

оли тіло привезли до прист їй Корку, то 
там вже чекали на него всі духовн,- і міста з е- 
пископатом. Всі кораблі в пристав іуетили свої 
хоругви на половину щогли на знак алоби, а на 

ерезі чекав відділ війська, щоби віддати покій
ному послідні почести. Домовину уставили на 
набережній улиці серед вінців і цвіті» і тут вона
перестояла кілька годин, заки приїхала родина 
з Дебліна, де тим часом відбувались похоронні

обряди, по першій умові з урядом. Від 10 год. pa 
но до 3. год. по полудні були в Дебліні на знак жа
лоби замкнені всі склепи, всі фабрики; трамвай 
перестав ходити. В церкЕІ відправляв архієпископ 
і кілька єпископів, багато духовенства і безліч го
рожан. По відправі везло кілька возів цвіти і вінці 
на залізницю, щоби їх перевезти до Корку. Всюди 
панував як найкращий лад і супокій,

Коли родина приїхала з Дебліна до Корку, за
несли ірландські добровольці домовину з набереж
ної улиці до ратуша, де востаннє відправлено мо
лебен а звідтам занесли тіло на кладовище. ГІрн 
виносі тіла з ратуша приказав англійський офіцер 
свому відділови, призначеному до удержання ладу, 
віддати послідню військову честь тлінним остан
кам Мак-Свінея. До гробу спустили домовину при 
звуках повстанчої сумної пісні Wrap the Green 
Flag Round Me (огорни мене в зелену хоругов).

Як бачимо, справді королівський похорон мав 
ірландський мученик Мак Свіней. Так вміють Ір
ляндці шанувати своїх борців за волю батьківщини.

Подив будить також поведение англійського 
уряду супроти ірландського повстанця. Хоч Мак- 
Свіней був його ворогом, хоч умер він як вязень, 
то англійська душа вміє шанувати боротьбу за 
волю — навіть тоді, коли ця боротба звернена 
проти [Англії. Як далеко до тої культури ворогам 
українського народу — тим самим, ко-ірі ніби то 
„несуть культуру" українському народови.

Англійське військо під командою англійського 
офіцера віддає почесть повстанцеви Мак-Свінеєви 
— це для нас майже не зрозуміле. А з цего тільки 
оден висновок: Англієць і в;боротьбі є культурним 
супроти противника.
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КАВАРНЯ „ГРАНД" БРАТІВ БОРНШТАИНІВ —
^^ю щ чаєтьсі^Ш ан^помадянству^^^^^^

ИГ* Щ о АНЯ в е ч е р о м  К О Н Ц Е Р Т .
Добірна кава, чай і инші напитки.-----------

■----------------------- Часописи краєві і заграничні.

ленщині подавляючу бікьіність творять Литов
ці. А колиж таки Льойд Джордж згодивоись 
на плебісцит, то він може відбутись тільки під 
охороною війська невтральних держав, так як 
цего зовсім слушно домагаються Литовці. Са
ме цю справу вирішить Рада Союзу Народів 
і треба сподіватись, що це рішеннє випаде 
справедливо — без кривди для Литовців, яким 
ми, Українці, бажаємо побіди в їх визвольній 
боротьбі.

Третою важною справою нарад має бути 
справа будучности Горішного Ш леска. На 
мировій конференції рішено, щоб в цім краю 
відбувся плебісцит, якийби рішив, чи Ш леек 
має належати до Польщі чи до Німеччини. 
Як випавби цей плебісцит, про це годі щось 
певного сказати, але це правда, що Поляки 
творять тут більшість. Можливе отже, іцо пле
бісцит випавби на користь Польщі. На той ви
падок Німці заявляють, що через втрату 
Ш леска, вони не в силі заплатити коаліції 
воєнного відшкодування, бо на Горішнім 
Ш леску є багаті копальні вугля, без котрого 
німецький промисл завмерби. А Німці тільки 
з свого промислу моглиб заплатити великі 
воєнні кошти.

Та заява Німеччини бентежить коаліцію.
1 часописи доносять, що Англія хоче знайти 
таку розвязку заплутаного шлеського питання, 
щоби копальні вугля стояли отвором для ні
мецького промислу. Німці піддають Англії 
думку, з Горішного Ш леска утворити окрему 
державу, якаб була, в союзі з Німеччиною. 
З  тою думкою, як пишуть газети, годиться 
Англія але з тою зміною, щоб ця ново-утво- 
рі на держава перейшла під опіку Союза Н а
родів. Ця справа буде обговорювана в Ж еневі, 
але чи западе там кінцеве рішеннє — не 
знати.

Чи буде порушена в Ж еневі справа, для 
нас найбільше пекуча, — це є справа буду
чої долі Української Галичини, про це нічо 
не знати. Вправді польські часописи пишуть, 
що Падаревські «виграл Сх. Галичину при 
зеленім столику» але це образливе для нас 
донесение не дуже переконує польських со- 
ціялістів. Львівський тижневик „Nowe Czasy“ 
дуже бідкається, що Найвища Рада і західно єв
ропейські політики порушать незадовго справу 
Сх. Галичини. І ми віримо в те, що справа 
Сх. Галичини вирине вкоротці і не може ця 
сцрава бути полагоджена проти подавляючої 
більшості! населення Сх. І аличини. А подав
ляючою більшістю цего краю є український 
нарід і він буде запитаний, яку долю бажавби 
мати. А яке є бажаннє українського народу, 
про це не треба писати, бо що-до того у нас 
т н у є  тільки одна, єдина думка: необмежене 
самоозначеннє українського народу.

БОЛЬШЄВИКИ далі напирають на військо 
генерала Врангля. По останнім відомостям 
вдерлись вони на Крим і заняли місцевість 
Яш унтавсі оборонні місця врангпівської армії. 
Військо Врангля подалось взад на «свої го
ловні позиції». Але за те на инших Фронтах 
не ведеться большевиком. Часописи доносять, 
що большевики під напором повстанців опо
рожнили Одесу і відійшли в північнім напрямі. 
Взагалі становище большевицької армії на 
Україні дуже тяжке: вона оточена повстан
цями, без обувя і одіжи, голодна і тому зму
шена жити коштом населення. Також доно
сять про бунти проти большевиків в Росії.

У  відношенню до Англії большевики поста
вились дуже рішучо. Вони закинули англій
ському урядови, що він всякими способами 
старається розбити переговори в справі мира 
і обнови торговлі Росії з Англією. Тому боль- 
шевицька делегація поставила англійському 
урядови ультімат, що порозуміннє між Англією 
а Росією мусить наступити в протягу 10 днів, 
бо в противному разі большевицька делегація 
зірве переговори і виїде до Росії.

АНГЛІЙСЬКИЙ парлямент ухвалив закон 
про автономію для Ірландії. Біда лиш в тім, 
що Ірландці не хотять приняти ніякої автоно
мії в рамах англійської держави, бо їм на 
основі нового права про самоозначеннє на

родів належиться повна незалежність. — Ці
каве, що вже і англійські політики зачинають 
ганити політику супроти Ірландії. І так був
ший премієр міністрів Асквіт на однім- вічу 
зявив таке: Ми, Англійці, стоїмо тепер перед 
трибуналом світа гейби злочинці. А це ста
лось тому, що ми не мали відваги в англійській 
державі пристосувати тих засад про самооз- 
начення, які ми голосили для инших народів.

В ІрЛЙНДП нічо не змінилось; революція 
шаліє далі. Нововибраний посадник (бурмистр) 
міста Корк, на місце Мак-Свінея, по своїм 
виборі сказав таке: «Боротьбу за незалежність 
Ірландії будемо вести доти, доки хоч оден Ір
ландець є при життю. І мусимо виборити не
залежність для нашої батьківщини.

Боротьба, ведена Ірляндцями стається 
що рзз більше кровавою. В останніх днях 
ірляндські революціонери засілись на англій
ську поліцію і вбили 17. поліціянтів. В Дуб
ліні поліція убила двох Ірландців і в однім 
тільки дні перевела 400 ревізій. По селах ан
глійське військо метиться на селянах і розстрі
лює їх. Тому й ненависть Ірландців до Англії так 
зросла, що ірляндські емігранти в Америці 
післали англійському урядови таку загрозу: 
З а  кождого убитого Ірландця будуть убиті 
4 Англійці в Америці.

В цілий Ірляндії вибух теж страйк заліз
ничників, котрі за ніяку ціну не хотять пе
ревозити муніцію для англійського війська. 
А треба знати, що залізничниками в Ірляндії 
є переважно Англійці. Але хоч вони і Англій
цями, то не годяться з політикою англійського 
уряду і тому розпочали страйк.

Героїчна боротьба Ірляндців приєднала 
їм прихильність цілого світа. Часописи донес
ли, що долею Ірляндців займеться також Ра
да Союзу Народів в Ж еневі. Кажуть, що 
й сама Англія бажає, щоб Рада Союзу роз
судила англійсько-ірландський спір. Коли це 
правда, то Ірландці мають це завдячити своїй 
завзятости. Бо й справді, ірландський народ 
повинен бути взором для всіх поневолених 
народів, як треба боротись за волю батьківщи
ни і за ліпшу долю своїх дітей. Ірландці не 
хочуть, щоб їх діти були наймитами в ан
глійських кольонісгів, вони боряться, щоб їх 
діти були колись господарями на своїй пред
ковічній землі. І колиб Ірландці не боролись, 
то Англійці всю ірландську землю, яка тепер 
в більшости є в руках англійських дідичів, 
розпарцелювадиб між зайдів, спроваджених 
з Англії, і в них саме булиб наймитами діти 
нинішних Ірляндців. А Ірландці любить своі 
діти і шаліють на саму думку, що вони, їх 
потіха, малиб бути в поневірці у англійських 
зайдів.

Н ім ці, котрих проти права про самоозна
ченнє прилучено до чеської держ ави , розпо
чали тепер боротьбу за своє самоозначеннє. 
Недавно їх шкільна дітвора покинула школу 
і не ходила так довго до школи, доки не 
усунено чеських учителів і не дано їм учи- 
телів-Німців. Тепер чеські Німці внесли до 
Ради Союзу Народів довгу скаргу на чеський 
уряд, котрий опираючись на силі багнетів 
допче права Німців, не дає їм нових німець
ких шкіл, арештує німецькі газети і не дозва- 
ляє їм появлятись, не шанує німецької мови 
по урядах і насилає до чисто німецьких по
вітів чеських урядників і суддів. Німці про
сять Раду Союза Народів, щоб розглянула їх 
скаргу і вислала до чеської республики окрему 
комісію, якаб на місці переконалась, що все 
те, про що пишеться в скарзі, є свята правда. 
Треба сподіватись, що Рада Союзу Народів 
сповнить бажаннє Німців, бо вони зовсім 
слушні.

Та заким Рада Союзу Народів розгля
нула скаргу чеських Німців, Чехи знов образили 
почування Німців. Чеські легіонери в місті 
Теплицях розбили памятник цісара Иосифа II, 
котрий з Габсбургів був найбільше людяним 
цісарем. Ц е викликало бурю в чеськім соймі- 
Німці вчинили Чехам таку бучу, що треба 
було перервати соймові наради, а вкінци по
кинули чеський сойм, заявивши, що не оу-

дуть брати участи в нарадах доти, доки че
ський уряд строго не покарає тих, що збу
рили памятник. О Німці то не Українці— 
вони не дозволять Чехам плювати собі в кашу. 
Німці народ свідомий і вміє беречи своїх на
ціональних прав.

В Іт а л ії уряд стратив повагу. Ніхто не 
слухає його. Селяне, не могучи дочекатись 
земельної реформи, самі переводять таку ре
форму. В деяких італійських провінціях се
ляне з процесіями, з священиком і війтом на 
чолі, співаючи пісні йдуть забирати панські 
грунти. Італійський уряд не в силі запобічи 
цему, бо селяне не слухають його.

Кепкує собі з уряду також авантурник 
Анунціо, котрий минулого року проти волі 
уряду заняв був портове місто Реку. Він за
хопив корабель «Cogne» на морі разом з ла- 
дунком дорогих річей і хоче продати його 
на власний рахунок. А треба знати, що 
Анунціо має власне військо і мусить його 
удержувати. Часописи доносять, що тамтого 
тижня заняв він на адрійськім морі два остро
ви, які мирова конференція признала Сербії. 
Цим поступком наробив Анунціо нових кло
потів італійському урядови.

Справу Рєки, яку Анунціо «прилучив» 
був до Італії, полагоджено так, що Італія і 
Сербія признали Реку з околицею зовсім 
окремою державою, незалежною ані від Італії 
ані від Сербії,

ВїрМбНЯ, яку мирова конференціа при
знала незалежною державою, веде війну 
з Турками. А іменно Туркам було дуже не 
в смак, що Вірмени зачали будувати свою 
державу, бо вони хотілиб і далі панувати над 
вірменським народом. Тому пішли війною на 
вірменську землю та зачали рабувати і уби
вати Вірменіє. І так, коли турецьке військо 
заняло вірменське місто Хаджі, то вирізало 
10 тисячів Вірменів, а кілько арештувало і 
вивезло, цему й рахунку нема. Так поводяться 
Турки з народом, котрий не хоче далі слу
жити турецьким панам.. Але цей злочин ту
рецьких розбишаків зробив вірменський народ 
ще більше завзятим; він постановив боро
тись, доки не прожене турецьких різунів 
з своєї батьківщини.

Останні часописи доносять, Що між Вір
менами а Турками прийшло до розєму. Ста
лось це правдоподібно за стараннєм Англії, 
котра бере в оборону Вірменію.

В П ольщ і дорожня з дня на день росте 
як на дріжджах. Причиною цего є то, що 
польська марка з дня на день тратить вартість. 
Як приклад цего нехай служить отеє: Амери
канський доляр коштував у нас перед війною 
не цілих 5 корон, перед двома місяцями пла
тилось около 280 марок за него, а тепер 
треба дати за доляр понад 500 марок. Тому 
наші селяне повинні тямити, що хто гроші 
тримає в скрині, той сам себе ошукує. З а  
польські гроші треба негайно купувати що 
навенеться: обувє, одіж, дерево, знаряди 
господарські і т. д. А коли хто хоче ховати 
гроші, то нехай ховає гроші американські 
або гроші срібні та золотї.

Р е п е р т у а р  львівського театру „Укр. Бесіда" в Пе
ремишлі, в салі Робітничого Дому:

Четвер: дня 18 листопада 1920: „  М а р т и н  Б о р у . 
ля“ , комедія в 5. діях І. Тобілевича (Карпецка-Карого).

Пятниця. дня 19. листопада 1920: „Н евол ь ни к**, 
драматичні картини зі співами в 5 діях М .Кропивнитького.

Початок о 7 .3 0  вечером. Саля огріта. Ціна місць 
від ’5 - / ‘ марок, — Білети ранше в „Народній Торговлі*.

всячини .
Послідне число „Укр. Голосу" вийшло як 

перше по одно-місячн д арешті, який наложено
на наше видавництв 
хвилі, бо влада хо 
доки не буде полаго?. 
шою Редакцією проти 
явились в Перемишлі

Видано його в останній 
арешт продовжити доти, 

лий рекурс, внесений на- 
грешту. В часі арешту по- 
4 одноднівки: „Українська

Зоря", „Укр, Дзвін", „Укр, Молот" і „Укр. Хата". 
Ці одноднівки вислано всім нашим передплатникам»



Наших передплатників просимо о вирівнанне 
передплати до кінця року. Також просимо їх при
єднувати нам нових передплатників та памятати 
про пресовий фонд „Укр. Голосу".

Памятайте про пресовий фонд „Україн
ського Голосу11!

Передплату на „Укр. Голос“ можна складати 
в Народнім Базарі" в Перемишлі (напротив Ста- 
раства).

Рухливе наше жіноцтво зійшлось минулої 
неділі на збори в льокалі товар, україн. робіт. 
„Воля". Прийшли жінки з „Союза Укрїнок" з сво
єю предсідателькою гром. Годованцевою на чолі, 
прийшли й жінки, що єтоять поза орґанізацією 
Союза, а гуртуються при тов. „Воля". Посідали 
на лавках, шнурколі, одні напроти других — аж 
любо та мило, тільки трохи душно, бо й чоло
віки, цікаві, як радять жінки, затарасували вхід 
так, що протиснутись годі.

Поміж жінками сів собі сідоглавий гром. 
Іван Жовнір. Хоч старенький, але наші жінки його 
люблять. Він і пальцем покиває і посварить, але 
любить жінки як поцтивий, добрий дідусь. Зача
лась гутірка щира-сердешна. Говорилось про те 
і про це, головно про пляни праці жіноцтва.
А дальше приступлено до полагодження „квасів", 
які зачали вкрадатись між обі жіночі організації. 
Хтось кинув гасло, смішне і дивоглядне в укр. 
громадянстві, про „буржуйки" і „пролетарки". 
Очевидне малпованнє чужинців! В імени „Союза 
Українок" забирає голос гром. Годованцева. Го
ворить довго, річево, спокійно, як справдішний 
жіночий дипльомат. Представляє діяльність Союза 
і з жалем в голосі кидає питание: „Якіж ми бур
жуйки? Єї бесіда робить велике вражіннє: ста
ренький Жовнір потирає лисину, жінки з обох 
„таборів" дивляться одна на другу тай смішним 
видавться їм те глупеньке призвище „буржуйки", 
„пролетарки". Ми всі пролетарі — буржуїв нема 
між нами—неначе читаєш на їх устах. По корот
кій дискусії всі признали, що прозивати україн
ських жінок „буржуйками" — це те саме, що ви
ставлятись на сміх.

Опісля виголосила гром. Авдиковичева рефе
рат про завданне жінки як матери. Говорила як 
агітатор, з поміркованим патосом, з запалом. 
Видко, референтна переймалась кождим своїм 
словом, неначе зпід серця їх виймала тай кидала... 
Слухачі слухали її як пророка. Але як то звичайно 
буває, промовець в дечім „пересолить"...Таке ста
лось і цим разом. Гром. Авдиковичева сказала, 
що наші чоловіки бажають, щоб укр. жінка була 
неосвічена, темна. Хтож таке видав? Тут помилка 
як на долоні! Навпаки — на світі не найдеться 
ліпший муж як наш Українець. А як наше грома
дянство старається про освіту жінок, про це не
хай діла говорять. Жіночі школи зачали в нас 
виростати, як гриби по дощі. Ні, Українці бажа
ють, щоб Українка була освічена на рівні з мущи- 
ною. Правда, гром. Авдиковичева мала трохи жа
лю, що деякі робітники „не пустили" своїх жінок 
на збори. Але це мабуть також не зовсім оправ- 
даний жаль. Збори треба відповідно оповістити, ‘ 
аби всі про них знали. Ми самі чули, як робітни
ки казали оден до одного: „моя жінка не знала". 
Досить того, що обіцяли всі в неділю д. 21. па
долиста о год. 5 по пол. вислати свої жіночки на 
збори. А оден з них так сказав, що всі чули:
„В мене маленька дитина, але сам лишусь з дити
ною, а жінку пішлю". І нехайже гром. Авдикови
чева сама тепер скаже, чи Українець не поцтивий.
Сам лишиться з дитиною, хоч непорадний, але все 
зробить для жінки.

Тай ще одно! Нам здається, що ліпше булоб, 
колиби ціле жіноцтво Перемишля утворило одну 
сильну організацію, а не ділилось на секти. Гром. 
Блажкевич подала такий гарний плян жіночої 
діяльносте в своїм рефераті (диви вступний арти
кул!), що цей плян повинен зєднати всіх жінок, 
бо лиш зєдинені переведуть його в життя. Жінка, 
та добра, українська жінка повинна вирівнувати 
партійні противенства своєю ангельською добро
тою, своїм золотим серцем.

Повинніб жінки постаратись і о окремий, ве
ликий льокаль (може там, де була Читальня?), бо 
льокаль „Волі" за тісний, багато жінок не помі
стить. Тай чоловіки часом влізливі. Перешкаджа- 
ють.
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Адвокат 1 оборонець в карних справах
Д р .  Р О М А Н  С Е К Е Д Д

веде канцелярію в Перемишлі 
при вул. Ф р е д р и  ч. 6 . п а р т е р  (поперечна
_______ від Ринку до латинської катедри).

Субститут адвоката ДрГлозІнського
а д в о к а т  Д р .  JV I . В і з в Л Ь

оборонець ВІЙСЬКОВИЙ 
веде канцелярію в Перемишлі, при вул. Міцневича 

ч. 2, І. поверх.

Д6нтиста*технік, заприся- 
.  *5 .1 . і  жений знавець судовий

П е р е м и ш л ь , К П ц кев и ча  ч . 3 .
виконує всі роботи в золоті, кавчуку, і порцеляні по 

уміркованих цінах.

ійі РОБІТНА ОБУВЯ ЖМИКОЛИ МАЦЬКОВА
в П єрем & ш л і, З асян  я вул. П е т р е  

С кар ґи  ч . 8 .
Поручає свої знані, з доброти шевські 
вироби по можливо приступних цінах.

ОДИНОКОЕ УКРАЇНСЬКЕ
п а р ц е л я ц ій н е  т о в а р и с т в о

„З Е М  Л Я “
у ЛЬВОВІ, Ринок ч. 43.

| |  Переводить парцеляції більших посіло- 
1 стей, інтабулює зараз купців за властателів 

куплених ними ґрунтів.
Має урядове уповажненнє до парцеляції. 
Приймає гроші на вкладки щ а д н и ч і . А 
ає інформації в справах парцеляційних. (II

ІДБУДОВА‘ J
промислово-торгозельна Спілка е обмеженою порукою 

Львів, вул. Костюіцка ч. 3.
доставляє: ремісничі знаряди, рільничі ма
шини, знаряди і насіння, кінські підкови, 
цьвяхи, січкарні, кухонне начиння, сокири, 
пилки, ваги, оси до возів, коси й серпи, 

плуги, цемент, папу і дахівку.
ЇЯае власний ЗАЛІЗНИЙ СНЛЕП 

при вул. Трибунальській ч. 1. —

Видає і за редакцію відвічае: Др. Володимир Загайкевич.

Н Д д  І С  Д Д Н Е.
П  О Й Р О Т Л /  Ю  абс°львентку Ліцея до матури- семі-

наріяльної, найрадше виїду на село, 
оголошення до Адміністрації.

В зи ваю Добродія, який після умови мав зложити 
“ о и моїм і своїм імени 200 м. на „Сирітсь

ким Захист в Перемишлі, щоб зложив цю квоту до 14 
днів, бо в противному разі оповіщу прилюдно його 
_____назвиско. — Волинський Омелян, студ. м.

Вже вийшов і з 4. с. м. розсилається «твэд

Народній Календар „Просвіти"
—■ н а  1 9 2 1  р і к

по низькій Ціні всего 65 Марок за примірнин.

О При замовленнях від 11—50 пр. дається 15% ы 
" опусту, а при замовленнях понад 50 пр. 20% 

рабату.
В ко їи іс  н ік о м у  не д а є т ь с я .

Замавляти належить лише в канцелярії Т-ва 
„Просвіта" у Львові, Ринок 10. До замовлень 
треба долучите 7 М. на опакування і порто.
З замовленнями спішитись, бо наклад невеликий 
а з і. січня 1921 р. ціна буде о 2) •/„ підвисшена. ’ “

u
3 О ■аа
XI4 п
аох
х
д
НІ

У К Р А Ї Н С Ь К А

щ д д н и и я ©

В Перемишлі,
~  в у л. К о с т ю ш к а  3 . ———

Приймає і виплачує щадничі вкладки що- 
х? денно з винятком неділь і українських свят 
/Й\ ? УРЯД°ВИ* г°Динах і опроцентовує їх на 2%. 
бАа (пкладкові книжочки „УкраїнськоїЩадницї“ 
і мають пупілярну обезпеку).

х х  Уділює --------позички гіпотечні 
■ ж ЦІННИХ паперів.

ТОу Всяких інформація і друків уді,’
Т У П ІЇ.

векслеві і на підклад <е>
,,в- • • ляе канцелрія інсти- хух

СНЛАД ЦЕРКО ВНИХ РІЧЕЙ

в П е р е м и ш л і, Р и н о к  ч . 23 .
- П Р О Д А Є -  

чаші, д з(іох нительниці, монстранції, хо 
ругви, кадяль'-иці. кивоти, і нниги церковні.
Приймає всякі замовлення, направи, золо
чення і книги до переплету. Виконує також

роботи малярські і різьбярські.

Т о в а р и с т в о  взаєм н ого  к р е д и т у

с сВ ІРА І
Іотовар, зареєстр. з обмєжєнною порунсю

В П Е Р Е №1 И Ш Л І,
приймає в к л а д к и  до опроцентованя на 3 •/„ і о- 
п л а ч у є за вкладників п о д а т о к  р ен  т о н н а  
від процентів; вкладати може кожний навіть і не 
член; на жадане з в е р т а є т ь с я  в к л а д к у  кож-

Вн о г н ч асу , новіть без внповідження (за ескон- 
том). П озичим  у д іл я є  Товариство „ В ір а "  своїм 
членам, дн позичок вимагає ся г іп о т е н и  або д о 

б р о ї п о р у к и .

„Краевий Союз господарських Спілок11 
ЛРВІВ, вул. Зіморовича 

Філії: П е р м и ш л ь , вул. Косцюшка ч. 5,
С тр и м  Ринок ч. б, К о л о м и я  Ринок ч. 40. 

поручає:
II. Т. Спілкам, Філіям Сільського Господаря і всім 
II. Т . Господарям господарські машини і знаряди, 
вози, плуги, січкарні, млинки, молотільні, керати, 
коси, рискалі, децимальні ваги, цвяхи, ремісничі 
знаряди, залізні вибори для дему і кухні взагалі 
усьо, що в господарстві рільнім і домашнім потрібне.

:<$>
Найстарша Фірма в Галичині, основана в р. 1808.

Д і я р н я  д з в о н і в  
братів ФЕЛЧИНСЬКИХ

— В К А Л У Ш  И, —
філія Перемишль, вул. Красінсьного ч. 63.

(власний дім).
Відливаємо з передвоєнного металю дзвони 

гармонійні в тонах ріжного рода. Великий 
склад дзвонів готових в Калуши і Перемишлі. 
Приймаємо кожду скількість металю до пе
рероблення. Близших інформацій уділяємо 
листовно.

Увага! Жадних аґентів не маємо і не ви
силаємо, лиш на жаданнє сторони оден із 
властителів приїзджає на місце до заклю
чения умови.

Гуртовна 1 дєтайлічяа продаж
Д Р О Ґ Е Р І Я

Оптичний склад і Парфумерів^'
М А ГІС ТРА  Ф А РМ А Ц ІЇ

М. ЛЯВФЕРА в Перемишлі,
ф =

М І Ц Н Е В И Ч А  2 . -------

З друкарні Кнолєра і Сина в Перемишлі.


